

提档硬件设施 汇聚硬核支持 芝英镇 双引擎 驱动教育事业发展的

教育是构筑社会进步阶梯的基石,更是推动社会全面发展的不竭动力。作为千年古城、文化高地、慈善之源,芝英镇历来把教育摆在优先发展地位。通过加大教育投入、优化教育资源配置、提升教育质量,努力为每一名芝英学子创造公平、优质的学习环境,让知识的光芒照亮每一个梦想,为千年古城乃至全市的发展培育后备力量。

硬件设施提档升级 新校园带来新气象

硬核支持长盛不衰 奖学金成为新引擎

9月1日,在大司巷小学教育集团芝英小学的和合广场,270名2024届一年级新生们穿过写有“筑梦新征程 启航新未来”的入学门,跨过写有学校校训、校风、教风、管理理念的成长栏,摸了寓意勤勤恳恳的芹菜、聪明伶俐的大葱等入学八礼,开启校园新生活。

今天摸了火龙果和花生,很开心。学生胡奕涵笑着跟记者分享。

一年级新生陆新雯在妈妈的陪伴下,参观了校园。从今天开始,我就是小学生了,想在学校交很多好朋友。陆新雯说。

与此同时,其他年级的学生也陆续回校报到,对新学期有了新展望。学生张可欣说:新学期,我希望学习成绩能够步步高升,还能交到更多新朋友。

看到学校用心举办的入学仪式,家长们纷纷用手机记录下这美好时刻。看着孩子们能进入新校园,我挺激动的,里面的硬件设施提档了不少,功能也更多。家长王诗语说,我的孩子上五年级了,希望他在今后的学习生活中,更加快乐,做最真实的自己。

据悉,芝英小学的办学历史源远流长,前身为清康熙末年,由应修创建的西园书院。清光绪三十二年(公元1906年)一月在西园书院旧址建培英高等小学堂。民国十五年,小学堂(公元1926年)改称为培英小学,合并养正、启蒙两所国民学校。

2021年8月,芝英小学正式纳入大司巷小学教育集团,依托集团总校的核心办学理念,和悦教育,适性发展,融合开展悦读、悦心、悦创、悦体、悦美的五悦活动课程,构建了一个规范创新、高质量发展的办学模式。

三年前,鉴于原有的芝英小学在教育资源、校舍面积及活动空间等方面已难以承载百姓日益增长的对教育品质的需求,芝英镇在市委、市政府的支持及多方努力下,启动了芝英小学的迁建项目,打造一所高标准、充满时代气息的全新小学。

时光荏苒,三年光阴转瞬即逝。如今,这所焕然一新的现代化校园已张开怀抱,迎来了满怀激情与梦想的莘莘学子。他们将为这片充满希望的土地注入无限活力与朝气。

9月1日,大司巷小学教育集团芝英小学新校区正式投入使用。新校区项目总用地面积39973平方米,分为两期,一期为28712平方米,包含新建两幢教学楼、一幢教学综合楼、多功能报告厅、食堂、体艺楼、风雨操场等。

我们为全体学生准备了丰富多彩的特色课程,如锡艺、国画、古筝,让学生们得到全面发展。大司巷小学教育集团芝英小学校长王碧君说,除了校内足球场、室内外篮球场、环



入学门
开学啦
颁奖



形塑胶跑道、羽毛球馆、乒乓球训练室等常规场地,校内还有舞蹈房、跆拳道训练室、体能训练室、国画教室、书法教室、锡艺劳动教室、科创实验教室、计算机教室、语言教室、录播教室、团体心理辅导室、个体心理辅导室等专用场地,全方位满足学生的成长与发展需求。

芝英小学的成长轨迹,不仅展现出芝英镇源远流长、浓郁的书香文化底蕴,更能体现该镇在教育领域持续迈进、勇于开拓、不懈追求卓越的发展精神与理念。

目前,芝英镇辖区内有中学3所、小学7所、幼儿园15所。近年来,该镇加大教育资源配置,启动多个工程项目。目前,芝英小学一期工程已完工并投入使用,芝英小学二期工程、雅湖小学迁建工程在建,芝英中学迁建、芝英中心幼儿园迁建工程持续推进中,芝英教育事业焕发出蓬勃生机和活力。

芝英自古钟灵毓秀、人杰地灵,素来崇文重教,北宋名臣胡则曾在芝英研学讲学,南宋状元陈亮曾在芝英求学并提出事功学说,还有晚清外交官应祖锡等多位文人大家思想交汇,汇聚成一部厚重的芝英文化史。

芝英也被称作慈善之源,一直有义泽乡里、乐善好施的社会风气,明清时期先后创设大宗义会、大宗常平仓、大宗义庄等慈善组织,解困救穷、助学赈灾,各种慈善活动代代相承,长盛不衰。

在开学前,芝英镇下徐店村、雅庄村、石马横沿村等村举办了教育基金颁奖典礼,表彰过去一年里在学习上取得优异成绩的学子们,以及为教育事业默默奉献的优秀教师,

村民,还是外嫁女的孩子,只要足够优秀就能够获得奖励。对于困境家庭的自强不息学子,基金会更是伸出援手,根据实际情况给予必要的支持,确保他们不会错失追梦的机会。

感谢超梦教育基金会,在我的成长之路上给予了鼓励与关怀,激励我们再接再厉、再创佳绩。获奖学子王晨辰考入永康一中后表示,自己将付出更大努力,挥洒汗水、勤奋苦读。

雅庄村自古就有乐于助人、尊师重教的优良传统。去年,在雅庄教育基金设立之初,就收到爱心人士捐赠款100余万元,在首届颁奖盛典中共发放奖助学金10余万元。这不仅帮助了困境学生完成学业,还激励教师和学生更加努力地工作和学习。今年,各界爱心人士捐助爱心款11.1万元。

心系学子,奉献爱心是我们永远的追求,雅庄教育基金将不断聚集资源,倾心教育,努力成为优秀学子成长成才的坚强后盾。雅庄村党支部书记李敬说。

比起其他村众多爱心捐款,石马横沿村的荣梦教育基金显得有些特别。该基金于2019年由该村村民应广荣、胡宝翠夫妇捐赠100万元成立,用于奖励本村优秀学子,成立以来已为19位优秀学子发放奖助学金7.6万元。

应广荣、胡宝翠夫妇衣着朴素,平时生活十分俭朴,他们并非显赫的企业家,每一份爱心捐款皆源自勤劳经营与日常中的省吃俭用。是那份对家乡的深情厚谊,驱使应广荣夫妇回馈这片养育了他们的土地,展现了令人钦佩的家乡情怀。

各村教育基金会的成立,对于吸引更多优秀教师、留住优质生源、帮助困境学子完成学业,促进芝英教育质量提升都有重大的现实意义,必将成为激励教育事业奋发向上的重要引擎。芝英镇党委书记陈新智说。

融媒记者 何悦 曹润鑫



弘扬尊师重教的社会风尚,展现了对教育事业的硬核支持。

下徐店村超梦教育基金会由包括下徐店村党支部书记徐伟在内的13名爱心人士创立,至今已有6年。秉持着教育兴村、人才强村理念,基金会致力于表彰并激励每一位在学业上取得卓越成就的学子,无论是本村

